
gem pa je imel kapelo. Lotil se je duše-
skrbnega dela med cigani, katerih je 
kakšnih 400 duš. Tekom leta je krstil 
50 ljudi, odraslih in otrok, poročil je 25 
parov. O Veliki noči je 30 otrok prejelo 
sv. obhajilo. Ustanovil jim je organiza
cije otrok in deklet, pri fantih in moš
kih gre bolj trdo. Sicer pa so cigani 
svojemu misijonarju hvaležni ter so 
mu ob prvi obletnici njegovega priho
da podarili lep križ. 

Komunisti na Kitajskem. Neurejene 
razmere na Kitajskem podžigajo veno
mer moskovske mogotce, da nadalju
jejo svoja podvzetja po nekaterih po
krajinah Kitajske. Pravzaprav ni ruski 
boljševizem nikdar izgubil iz vidika 
Kitajske, ki jo smatra za ugodna tla, 
kjer bi mogli boljševiški bacili razviti 
svoje strupeno delo. Zadnji čas zabe
ležujejo boljševiki na Kitajskem zopet 
nekaj znatnih uspehov. Kakor krvave 
pege se dozdevajo na karti Kitajske ti
ste pokrajine, ikjer je zavladal sovjet
ski boljševizem. V teh pokrajinah — 7 
je teh nesrečnic — vlada nečuveno na
silje: požig, poboj, rop, umor. To so 
kulturna dejanja boljševizma na Kitaj
skem. Koliko trpi ubogo ljudstvo pod 
tem nasiljem, se ne da popisati. Samo 
o eni pokrajini — Kiangsi — piše pater 
Wieger: »Hiše ubogih in najubožnejših 
so uničene z ognjem in 130.000 ljudi je 
bilo umorjenih.« V neki drugi pokraji
ni je bilo zažganih 300.000 hiš, umorje
nih 164.000 ljudi, preko 900.000 pa jih 
je pobegnilo. Ubogo ljudstvo! Strupeno 
divjajo kitajski komunisti zoper kato
licizem in katoliške misijone. Zato pa 
vzklika imenovani pater VVieger: »Re
ši nas, o Gospod!« 

Smrt znamenitega kardinala. Dne 29. 
avgusta t. 1. je umrl v starosti 78 let 
kardinal van Rossum v Maastrichtu 
na Nizozemskem. Rajni je bil večkrat 
papeški kandidat in si je pridobil ve
like zasluge za misijone. 

Kapela sv. Križa v stolnici v Maribora hode 
po srečni prenovitvi na praznik rojstva Mar. 
Device v četrtek dne 8. septembra t. 1. sloves
no blagoslovljena. Blagoslovitev izvrši pre
vzvišeni vladika dr. Andrej Karlin zjutraj ob 
pol 7. uri in daruje takoj potem pri prenov
ljenem oltarju najsvetejšo daritev, vpostavi 
med sv. mašo presveto Rešnje Telo in podeli 
ob koncu zakramentalen blagoslov. Ob C. uri 
prej bo običajna slovenska pridiga, po svetem 
opravilu pa tudi nemška. Zbirka za popravila 
kapele še ni končana, zato se prosijo vsa bla
ga srca za nadaljne izdatne darove v ta na
men. Božji Zveličar naj obilno povrne s svo
jimi nebeškimi darovi vsak tudi najmanjši 
dar I 

Misijonar ciganov. Na Holandskem 
je oblast ciganom prepovedala, da bi 
se selili iz kraja v kraj, marveč jim je 
odkazala bolj puščobni kraj, naj se 
tamkaj naselijo. Na tej zemlji, blizu 
Heerlema, je nameščenih okoli 80 ci
ganskih vozov. Tam so ti cigani nekaj 
časa živeli popolnoma zapuščeni, dok
ler se jih ni usmilil katoliški duhovnik 
Merks. Izposloval je pri občini, da je 
do ciganske naselbine napeljala vodo
vod in električno razsvetljavo. To je ci
gane zelo razveselilo. Nato se je prise
lil k njim sam duhovnik Merks z 2 vo
zoma. V enem je sam stanoval, v dru


